

В диссертационный совет Д 212.354.07
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете
191023, г. Санкт-Петербург, ул.
Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шунаева Алексея Михайловича на тему «Механизмы противодействия коррупционной угрозе в коммерческом секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

В современных условиях нестабильности мировой экономики обеспечение экономической безопасности на макроэкономическом уровне невозможно без устойчивой работы предприятий. Субъекты хозяйственной деятельности должны быстро адаптироваться под постоянно меняющиеся условия конкурентной борьбы, вести активную работу по противодействию внешним и внутренним угрозам. Способность быстро адаптироваться напрямую связана с моделью управленческой системы, реализованной на предприятии. Коррупция в бизнесе является деструктивным элементом микроэкономической системы, вносящим дисбаланс в работу производственного и управленческого механизма. Борьба с коррупцией является затратным процессом, при неясных количественных размерах потерь от нее вследствие высокой латентности. Отсутствие прямых потерь зачастую не позволяет должным образом оценить величину угрозы, что ведет к развитию коррупционных отношений и снижению эффективности бизнеса.

В своем исследовании автор определяет основную цель работы, как разработка концепции организационно-экономического механизма, обеспечивающего выявление и нейтрализацию коррупционной угрозы для предприятий коммерческого сектора экономики. Научная новизна исследования заключается в формировании механизмов, направленных на нейтрализацию коррупции в коммерческих предприятиях. В работе представлен авторский подход к описанию угрозы коррупции на предприятии, разработана концепция нейтрализации угроз, описан механизм противодействия коррупционным угрозам, даются рекомендации по оценке ущерба от скрытой и наблюдаемой коррупции на основе выделения центров ответственности. Исходя из сказанного, можно сделать вывод, что цель работы достигнута.

Практическая значимость исследования состоит в возможности применения полученных результатов при разработке корпоративной политики обеспечения экономической безопасности в части нейтрализации коррупционных отношений, возникающих на предприятии.

Судя по тексту автореферата, к защите представлена самостоятельная и оригинальная научная работа, которая содержит обоснованные и продуктивные в теоретическом и практическом смысле выводы, и положения.

Стоит отметить, что некоторые положения, содержащиеся в автореферате, требуют уточнения. Так, на рисунке 4 (стр. 13) следовало бы отметить внешние коррупциогенные факторы, влияющие на производственный процесс, исходящие со стороны поставщиков и других контрагентов. Угрозы на рисунках на странице 8, 9, 10 обозначены логическим блоком, предназначенным для условия (выбора альтернативы), что представляется не совсем корректным. Указанные недостатки никоим образом не снижают общей положительной оценки работы.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что рассматриваемая диссертация является завершенной научной работой, соответствует всем требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, а ее автор – Шунаев Алексей Михайлович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин, русского и иностранных языков ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации», к.э.н. по специальности 08.00.10, доцент



за Ирина Анатольевна



Санкт-Петербургская академия Следственного комитета РФ
190000, г. Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д. 96
(812) 318-22-48, <http://skspba.ru/>, mail@skspba.ru